

## EVENIMENTELE GLOBALE ȘI ASPECTELE ENERGOINFORMAȚIONALE

Șleahțișchi Natalia,  
magistru în psihologie , lector asistent , UTM

*Cuvinte – cheie* : conștiință umană

Planeta Pământ strigă prin tot felul de aspecte ale sale despre timpul armonizării și stopării haosului global: ecologie, politică, economie, știință, religie, aspecte sociale, etc. ( destrămarea diferitor sisteme nefuncționabile ) .

Schimbări profunde se întâmplă la toate nivelele : pământ, aer, foc, apă. Și toate se întâmplă cu scopul trezirii și largirii conștiinței umane.

Pământ: din cauza creșterii calității energiei pământului, se deplasează multe plăci tectonice ( astfel apar puternice cutremure de pământ; Italia - un tren s-a prăbușit din cauza alunecărilor de teren, învie vulcanii – Islanda ), în unele locuri uscatul crește cu câțiva kilometri, în alte locuri scade .

Aer: din cauza vidului aerian se întâmplă multe accidente de avion inexplicabile ( accidental tragic al elitei poloneze), unde deseori piloții sunt ași în domeniul lor.

Foc: În Australia se întâmplă incidente masive de foc ( pojaruri care sunt cu greu stopate de implicarea umană ) .

Apă: în multe țări ale lumii se întâmplă inundații care fură multe vieți omenești, în alte țări secete care aduc pagube materiale semnificative, energia apelor crește ca calitate ( lacul Baical – apa a devenit și mai terapeutică de zeci de ori).

Oamenii care o dată au fost mari individualiști, se adună pentru a minimaliza efectele tragice ale inconștienței umane. Se ajută reciproc, fără a ține cont de statut, aspect gender, religie, etnie, bogăție, etc.

Ce s-ar putea face pentru armonizarea vieții pe pământ fără a ajunge la extreme și consecințe tragice?

Conștiința umană are marea putere de a îmbunătăți toate aspectele vieții umane. Gîndul se materializează. Ținînd cont de inconștientul colectiv care dictează toate evenimentele ca eventuale posibilități de viitor, ce-ar fi dacă oamenii s-ar trezi, și-ar deschide inimile și ar crea împreună, fiind integri, conștientul colectiv armonios pentru întărirea și dezvoltarea binelui pe pământ ...

Aceasta este o invitație și o provocare de reflecție profundă asupra aspectelor globale și responsabilității individuale și collective a omului. Ai impresia că pământul “ se curăță ” de tot ce nu mai este necesar, învechit și depășit pentru a primi noul care poate contribui la armonizarea și constituirea normalizată a vieții sănătoase și luminoase pe pământ . Din care categorie faceți parte? ...

Evenimentele globale ne aduc o informație fină care nu merită să fie evitată

**Bibliografie** : mass-media - Publika TV , cartea " Life and teaching of the masters of the far east " by Baird T.Spalding, 2007, site [iamthatiam.narod.ru/metamorfoza](http://iamthatiam.narod.ru/metamorfoza)

## LEGITIMITATE ÎN PUTEREA POLITICĂ

Buzu Veronica  
L.univ. U.T.M.

“Legitimitatea care vine de la varf nu mai legitimeaza”.

G. Sartori

Problema legitimitatii s-a impus teoriei politice odata cu trecerea de la guvernământul direct la cel reprezentativ, care introduce separatia dintre titularul real al legitimitatii (guvernării) de cel formal (alesii); legitimitatea evoluand de-a lungul timpului de la tipul de legitimitate supranaturala, întemeiată pe natura divina a monarhului, la legitimitatea civila, fundamentata pe teoria consensului și principiul suveranității populare, principii consacrate de Revoluția franceza, reprezentand triumful mitului rationalist în politica.

Legitimarea se referă la acele procese prin care posesia și exercițiul puterii și autorității sunt mobilizate și construite ca reprezentând "binele" sau "justețea" garantate prin superioritatea lor morală "naturală", drept ceva de la sine înțeles. Cuvântul legitimitate provine din latinescul "legitimus - conform cu legea". El are, în prezent, doua sensuri pe care le luam în calcul.

**Sensul politic.** Legitimarea politica deriva din acceptarea, de catre populatie, a validitatii unui regim sau a unui sistem de legi. Exista, evident, o legatura directa între legitimitate și autoritate

**Sensul social.** El nu are legatura cu discutia politica și se refera la statutul "legitim" al unui copil, în sistemul de drept, atunci când parintii sunt legal casatoriti.

Legitimitatea politica reprezinta capacitatea puterii de a se revindeca de la ceva, de la un anumit fapt care s-o justifice. Ea constituie un principiu conform caruia un sistem de guvernământ, puterea politica, se exercita pe baza unui anumit drept conferit, de regula, de guvernanti, pe baza unor înțelegeri legitimate. Constituind recunoasterea de catre cetateni a unui drept de guvernare al puterii politice, legitimitatea politica confera puterii autoritatea politica. O putere cu cât este mai legitima, cu atât autoritatea ei politica este mai mare.

Sistemele politice, cu regimurile insotitoare, nu pot rezista timpului fara suportul legitimitatii. Declinul acestora fiind identificat cu o criza de legitimitate, care la randul sau este explicata printr-un deficit de autoritate. Legitimitatea devine generatoare de incredere sociala și ordine necesara. Astfel, așa cum bine